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Европейски фонд за регионално развитие 

Инвестираме във вашето бъдеще 

 

Списък с всички потенциални партньори 

(stakeholders), засегнати и заинтересовани страни 
 

 

Дейност 2.1: “Идентифициране на всички потенциални партньори (stakeholders), 

засегнати и заинтересовани страни и изготвяне на база данни”  

по проект 

 

„Подкрепа за устойчиво развитие на туризма в Oбщина Елена чрез 

обмен на най-добри практики за интеграция на културното и 

природно наследство „ 
 
Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие и от държавния бюджет на република 

България 

 

 
Договор : BG 161PO001/4.2-01/2008/045 

Приоритетна ос 4: “Местно развитие и сътрудничество” 

Операция 4.2 “Междурегионално сътрудничество” 

Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: 

”Подкрепа за междурегионално сътрудничество и обмен на най-добри практики” 

Бюджетна линия: BG161PO001/4.2-01/2008 

МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО 

ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ „ПРОГРАМИРАНЕ НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ” 
 

 

Изготвил:  

 

 
     

адрес:  

Пловдив, ул.”Нестор Иванов” № 6, 

ет.4,ап.7. 
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І. Кратко въведение и информация за проекта 

 

Община Елена е разположена на територията на Северен централен район в 

Република България и заема площ от 671,4 дка, с надморска височина между 100 и 1500 

метра. Географските особености и местоположение на общината обуславят 

разнообразен релеф и природни ресурси, които по естествен път насърчават развитието 

на туризма в различните му форми. На територията на община Елена се намират два 

природни ревзервата, има изградени съоръжения за природен туризъм, както през 
пролетно-петния, така и през симния сезон. В допълнение към техническите и 

инфраструктурни съоръжения, общината разполага и с опитни инструктори и школи за 

начинаещи за различните видове природен туризъм. В община Елена, благодарение на 

богатото културно-историческо наследство и традиционно развитие на занаятите 

(особено грънчарството), има предпоставки за развитието на културен и исторически 

туризъм. На територията на Община Елена съществуват голям брой обекти за 

настаняване с различен капацитет и категоризация – хотелски комплекси, семейни 

хотели, хижи, къщи, самостоятелни стаи. В общинския център – град Елена, както и в 

някои от по-големите села в общината, има различни заведения за гранене и 

развлечения.  

 

Община Елена активно участва в редица програми с проекти в областта на развитието 

на туризма и популяризирането на алтернативния и устойчив туризъм. По-основните от 

тях включват: 

• “Усъвършенстване и модернизиране формите на екотуризъм в Община Елена по 

маршрут гр. Елена – с. Мийковци -  връх Чумерна” (финансиран от МОСВ и 

Националния фонд за опазване на околната среда – 2000 г.); 
• “Усъвършенстване на формите на устойчив планински туризъм в околностите на 

село Дрента” ( финансиран от МОСВ и Националния фонд за опазване на околната 

среда – 2001 г.); 
• благоустройство и ремонт на: фасадата и покрива на Автогара – гр. Елена; фасада и 

покрив на Районен съд; църквата и камбанарията на църква “Рождество на Пресвета 

Богородица”; ремонти дейности на фасадите на общинска сграда на площад 

“Иларион Макариополски”, и др. (в рамките на проект “Красива България – 2004 г.); 
• участие с 4 одобрени проекта в програмата “Обществен форум” на Швейцарската 

агенция за развитие и сътрудничество, реализирана в България от Сдружение 

“Балкан Асист” и Фондация за реформа в местното самоуправление (ФРМС) 

(2007г.). 
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Проект “Развитие на туризма в Община Елена чрез обмен на най добри практики 

за интеграция на културното и природно наследство” 

 

 

Община Елена е водеща организация в текущо изпълнявания проект, 

финансиран по ОП „Регионално Развитие” 2007-2013 г. Проектът стартира на 

10.04.2008 г. и ще приключи на 10.04.2009 г. Партньори на Община Елена по проекта 

са община Монтефалко (област Умбрия), Италия и Италианската Търговска Камара в 

България. Това е първият проект, който Общината изпълнява в пряко сътрудничество с 

институция/орган на публичната власт от чужбина, свързан с развитието на туризма. 

Бенефициентите по проекта включват местни предприемачи и специалисти в сферата 

на туризма, като част от дейностите по проекта са насочени към повишаване 

координацията и ефективността на работа, създаване на възможности за запознаване с 

добри практики при разработване на стратегии и повишаване капацитета на Общината 

за изпълнението им. Основните дейности по проекта включват: акумулиране на данни, 

проучване и анализ на тенденциите в местното развитие, обмяна на ноу-хау и 

разпространение на добри практики в областите природен и културен туризъм, местни 

селскостопански (земеделски продукти, развитие на бъдещи ключови) стратегически 

проекти, стратегии и планове за действие. Настоящият документ е изготвен в рамките 

на дейност 2.1: “Идентифициране на всички потенциални партньори 

(stakeholders), засегнати и заинтересовани страни и изготвяне на база данни” от 

проекта и има за цел идентифициране и изготвяне на подробен списък с всички 

потенциални партньори (stakeholders), засегнати и заинтересовани страни в сферата на 

туризма на територията на Община Елена. 

 

II. Списък на потенциални партньори, работещи в сферата на туризма и 

съпътстващите индустрии.  

 

II.1 Oрганизации, работещи в сферата на туризма, на територията на Община 

Елена: 

Приложение II.1.1 Бази за настаняване  

II.1.1.1 Хотели  

II.1.1.2 Къщи за гости  

 

Приложение II.1.2 Заведения за хранене и развлечение 

II.1.2 Заведения за хранене и развлечение 
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II.2 Съпътстващи институции на територията на община Елена, пряко свързани с 

развитието на туризма: 

Приложение II.2 Културни институции на територията на община Елена, пряко 

свързани с развитието на туризма 

II.2.1 Музеи 

II.2.2 Читалища  

II.2.3 Самодейни състави и кръжоци 

 

Приложение II.3 Занаяти 

II.3 Занаятчийски организации 

 

Приложение II.4. Екотуризъм  

II.4 Организации за екотуризъм и туристически маршрути 

 

III.Заинтересовани страни 

 

Приложение III.1 Държавни институции и местна администрация 

III.1.1 Държавни институции  

III.1.2 Местна администрация 

 

Приложение III.2. Сектор „Финанси”и „Недвижими имоти” 

III.2.1 Банки 

III.2.2 Сектор „Недвижими имоти” 

 

Приложение III.3.Сектор „Медии и НПО”  

III.3.1 Медии 

III.3.2 Неправителствени организации 

 

IV. Заключение 

 

На територията на община Елена са идентифицирани разнообразни 

институционални, икономически, културни и неправителствени организации. Всички 

те са потенциални партньори на туристическия сектор и органите на местно 

самоуправление за изграждане на рамка за устойчиво развитие на туризма в общината. 

Партньорства могат да бъдат изградени между представители на всички сектори 

представени в приложенията. Община Елена разполага с отлични природни дадености 

и ресурси за развитие на селски туризъм. В същото време освен стратегическо 

управление на туристическите ресурси е необходимо ефективното включване на голяма 

част от потенциалните партньори, в инициативи за обособяване на общ туристически 

продукт, неговата реклама и реализация на туристическия пазар.  


